

# ȘCOALA NOASTRĂ

Redacția și Administrația:  
I. PĂUNESCU, Turnu-Severin  
Str. Calomfirescu No. 233

Foaie învățătoarească de cultură și orientare profesională  
Apare lunar sub conducerea unui comitet

## Școala primară românească nu-i școală democrată?

Ziarele din capitală au avut în zilele de luni și marți 20 și 21 Mai a. c., lungi reportajii cu elogiile aduse de reprezentanții școlii românești și reprezentantul Asociației generale a învățătorilor din România — D. V. Ţoni — în ziua de 19 Mai 1935, d-lui prof. Dr. C. Angelescu, Ministrul Instrucțiunii, pentru rodnică-i activitate la Ministerul Instrucțiunii în direcția dezvoltării învățământului popular și în special în susținerea drepturilor învățătorilor din România.

În acelaș timp, învățătorilor mehedințeni li se trimite o publicație numită „Revista Asociației învățătorilor mehedințeni“. Anul VIII No. 3-4, în care articolul editorial își are titlul sugestiv: „Școala Democratiei“. Până aci, fiind în nota generală, cetitorul ar crede că se evidențiază sacrificiile făcute de Stat, după stăruința Ministrului sărbătorit, pentru școala democrației, școala poporului.

Citind însă cele ce se înșiră sub acest titlu, rămâi uluit: „școala noastră a continuat și continuă să fie burgheză“... „dovadă este analfabetismul și slaba frecvență școlară“... „Frecvența elevilor în anul 1932 (când cel ce scrie era revizor școlar N. R.) este de 59,8 la sută pentru România“... „Lipsa de școli și învățători face imposibilă prima etapă a școlii democratice“... „Până acum școala noastră a desrădăcinat elementele cele mai valoroase din viața de sat, transplantându-le în viața burgheză, lipsind statul (? N.R.) de valori necesare pentru propășirea lui“. „Elementele valoroase să fie recutate și întreținute gratuit în institutele de educație ale statului“ (desigur nu pentru a-i transplanta în viața burgheză N. R.)

„Cu salarii de mizerie, goi și flămânzi, învățătorii nu mai pot face mai mult decât fac“... „Salarizarea echitabilă a învățătorilor este a doua etapă din drumul pentru realizarea școlii democratice... Cine și când o va putea înfăptui? Suntem sătui de vorbe, vrem fapte!“

Domnul Ministru Angelescu, în cuvântarea rostită la radio în Aprilie 1935, a dat date precise: în ministériatele dela 1922-1928 s'au construit 7500 localuri pentru școala poporului, s'au numit încă 20.000 de învățători peste numărul ce era de 20.000; peste 700.000 de adulți urmau la școală, peste 60.000 de elevi lucrau în 2000 ateliere practice și din 2.200.000 copii recenzați, 1.900.000 urmau regulat la școală.

În ministeriatul dela 1933-1935 a zidit peste 3000 localuri de școală, Ministerul Instrucțiunii a dat pentru construcția acestor școli 100.000.000 lei, afară de lemnele date din pădurile statului.

Frecvența elevilor a ajuns la 80 la sută.

Ziarele, în Martie a. c., au dat date din statistica învățământului făcută la începutul lui Martie: Elevi înscriși la școală 2.349.047, frecvenți regulat 1.777.520, peste 75 la sută, învățători 43.527.

Făcând împărțirea numărului de școlari frecvenți la numărul învățătorilor, dă cifra de 41 elevi ce se cuvîn unui învățător.

Școala primară ideală a dorit vreodată o cifră mai mică de elevi la un învățător?

În vremea aceasta de restrângerea tuturor cheltuelilor, pentru a da țării pavăza de foc de care are nevoie, în vulcanul european ce clocotește, Ministrul școlilor nu numai că apără de orice reducere salariul învățătorilor, dar le dă în 1934 drepturi oprite de alții timp de 4-5 ani; ba, mai mult, le trece în buget și gradațiile pe 1 Aprilie 1935, ce constituie o normalizare a plății salariilor învățătorilor. *Acestea-s vorbe?*

În fața acestor fapte și cifre, toată învățătorimea recunoaște că școala poporului îmbrățișează pe toți fiii țării, că îi așează în localuri cât mai corespunzătoare educației lor, că le dă învățători cât mai mulți, mai bine pregătiți și cât mai bine plătiți.

Și pentru ce se fac toate aceste sacrificii? Pentru a pregăti spre viața democratică masa cea mare a poporului, din care, pe bază de merite, să se selecționeze și elemente vigoase la trup și suflet, să le transplanteze între burghezimea conducătoare a acestei țări. Aceasta nu-i democrație?

A făcut altcineva mai mult pentru școala poporului dela război încoace?

Numai că dreapta judecată și obiectivitatea nu se pot măsura cu metru!

Sava Bărbătescu

## Strejerismul în legătură cu: Natura, Școala, Patria și Dumnezeu

În timpul primăverii, natură și om simt o premenire, după cum tineretul nostru simte o deosebită plăcere, făcând parte din „Straja Țării“. Oficiul de Educație a Tineretului Român O.E.T.R. este noul organ de Stat, creat pe lângă Ministerul Instrucțiunii, publicat în Monitorul Oficial cu No. 272 din Noembrie 1934, condus de un consiliu superior de îndrumare prezidat de M. S. Regele. Fiindcă sistemul nostru de educație de până acum, ajunsese la fapte dureroase ale tineretului, — fapte cari au dovedit că educația la noi e bolnavă, și că educatorii trebuie să caute altă busolă pentru idealul ce urmăresc, acest nou sistem de educație se impune ca un imperativ categoric, dându-le posibilitatea să trezească în tineret eforturi superioare, pentru a putea da societății oameni normali și utili. Fără dezvoltarea elementului eroic, fără ideal, fără supraveghere, fără îndrumări continui, o generație crește fără avânt, iar germele din stare de potențialitate devine pericolul societății și neamului.

Strejerismul care are ca deviză „Muncă și credință pentru Țară și Rege“ se ocupă cu educația fizică, morală, religioasă și națională a tineretului român între 7—18 ani, făcând legătura între familie și biserică, între școală și militarie, pentru întărirea trupei și sufletească a generațiilor cari se ridică. Strejerismul are la bază principiul obligativității. Tineretul de ambele sexe aflat în școli, instituții culturale, sportive, de ștat sau particulare, este obligat a se constitui în unități sub denumirea de „Strejerii neamului“, dela 11-18 ani; și „micii strejeri“ dela 7—11 ani. Strejerismul înfiripează un nou sistem de educație, pentru tineret, căci el este viitorul neamului, dela el se așteaptă unirea cea sufletească și păstrarea României Mari.

Sistemul acesta de educație este similar cu vasta organizație italiană „Balila“ care a impus pe Musolini la locul de răspundere, precum și cu „Batalioanele de asalt“, ce-au impus pe Hitler, cu deosebire că Strejerismul e prezidat de Majestatea Sa Regele. Minunea realizată în Italia, este o pildă vie pentru scoaterea tineretului român din ghiarele extremismului, însuflețindu-l în cultul patriei, credinței și al dinastiei, desăvârșind sentimentul moral și național.

Organizând tineretul, vom fi demni de trecut. Organizarea și îndrumarea tineretului român, prin infiltrarea spiritului de jertfă pentru credință, țară și Rege, va forma zidul de apărare, de care se vor isbi atât dusmanii, din afară, râvnitori de război și jinișuri străine, cât și cei din mijlocul nostru cari s'au înfipt în obiceiurile, mințile și sănătatea noastră națională, zidită cu atâtea milioane de jertfe.

Strejerismul se folosește de natură, în care, la fiecare pas, se pun în acțiune toate forțele fizice și sufletești ale copilului, e o înrâurire reciprocă între individ și grup, în ea nu e o constrângere exterioară, ci se face apel la eroismul interior; aici tineretul înțelege și se adaptează realităților vieții, pe cari trebuie să le birue, înfrățindu-se cu munca. Prima chemare a strejerismului e adâncirea în natură, care, prin tot al ei, te vindecă, te înviorează, te farmecă dacă ai ochi buni s'o pătrunzi, s'o înțelegi, s'o simți.

Prin dese excursiuni, strejerul va colinda acest muzeu al naturii, apropiindu-se de viața adevărată, deosebită de multe ori de cea abstractă a cărții și a tablourilor vopsite de pe pereții școlii. Din munca din natură va înțelege că viața-i o continuă muncă, însă metodică.

Din observarea și înțelegerea naturii, va vedea că e o ierarhie, o disciplină dela care nimeni și





## Din activitatea culturală a școlilor

### primare din județul Mehedinți.

În ziua de 29 Aprilie 1935 (a doua zi de Paști) s'a dat o serbare școlară la școala primară din comuna Rocșoreni județul Mehedinți, cu scopul de a strânge un fond pentru buna funcționare a celor două ateliere practice de pe lângă această școală. Serbarea s'a dat de învățătorii școlii sub patronajul d-lui Sava Bărbătescu revizorul școlar al județului.

Domnul C. V. Cionoiu, directorul școlii, a cuvântat despre sărbătoarea Invierii și a Primăverii. Cuvântarea a fost expusă liber, clar și pe înțelesul sătenilor.

Doamna învățătoare Victoria Săndușu a executat cu elevii școlii coruri bine reușite și cu elevii săi recitări de poezii alese în legătură cu ziua Invierii și venirea Primăverii.

Domnii C. V. Cionoiu și Ovid Săndușu învățători au executat cu elevii din cursul supra primar comedii *Ivan Turbincă* și *Beția*

piese foarte bine pregătite și interpretate.

Domnișoara Eugenia Boștină maestra de gospodărie a executat cu elevele școlii dansuri naționale și hore sătești. După terminarea serbării școlare, s'a făcut horă mare de fetele și femeile satului îmbrăcate în costume țărănești. Au fost alese și premiate pentru cele mai frumoase costume naționale cu caracter local *trei sătence*, cărora li s'a cântat de orchestră „mulți ani trăiască” și li s'a împărțit premii în obiecte de gospodărie casnică și bani. Serbarea a fost pe deplin reușită și ca rezultat moral și material. Au asistat săteni și fruntași din Rocșoreni și din satele vecine. Cu acest prilej, învățătorii din satele plășii Dumbrava au făcut o frumoasă manifestare de simpatie revizorului școlar Sava Bărbătescu.

Un vecin

## Din activitatea cercurilor culturale

### ale județului Mehedinți

În ziua de 12 Mai 1935, cercul cultural *Colareș* și-a ținut ședințele lunare în localul școlii primare din Rocșoreni. Au luat parte: toți învățătorii din cerc, președintele cercului d-l I. Stoichișescu, fost sub revizor școlar și d-l Sava Bărbătescu revizorul școlar al județului Mehedinți.

În ședința intimă s'a făcut o lecție de caligrafie de către d-ra Zoe Boboc învățătoare Băcleș; s'au expus *principiile metodice de caligrafie* de către d-l Gama inv. Varodia, s'a celit conferința „cultivarea activității practice în școala primară” de către d-na Maria Ghindoc învățătoare Băcleș.

Masa s'a luat de către toți învățătorii în comun, fiind pregătită și servită de d-na Victoria Săndușu învățătoare în localitate ajutată de maestra de gospodărie Eugenia Boștină și de eleve de ale cursului supra-primar.

La ora două după amiază a început ședința publică. S'a desfășurat un program de producțiuni școlare foarte gustate de sătenii ce nu mai încăpeau în sala de conferințe a școlii. Au vorbit: d-l C. Mărgineanu inv. Băcleș despre *Foloasele învățurii de carte*, dând îndemnuri sătenilor să ia pildă dela elevii distinși ai școlii Rocșoreni, cari au ajuns oameni ce fac cinste județului numai prin învățatura de carte; apoi d-na Maria Stoichișescu învățătoare la Colareș a vorbit despre: „*Podoabele satului*”.

Domnul revizor școlar Sava Bărbătescu a felicitat în fața sătenilor pe învățătorii acestui cerc de modul cum își îndeplinesc îndatoririle și misiunea lor. A arătat apoi sătenilor că, comuna Rocșoreni are adevărate podoabe: școală, primărie, biserică, fântâni de piatră, local de bancă și cooperativă, copii frumoși și sănătoși, costume țărănești poartă toate fetele vrednice ale satului, etc. I-a îndemnat să le păstreze și să le îngrijească cu sfințenie.

Serbarea s'a terminat la orele

5 p. m. Învățătorii sub conducerea d-lui C. Mărgineanu cunoscut ca bun muzicant au pus bazele *corului cercului Colareș*.

Azistent.

În ziua de 19 Mai 1935, Cercul cultural *Zegaia* și-a ținut ședințele lunare la școala „Gh. Glavici” din Erghecița. Au luat parte învățătorii cercului și președintele cercului, d. Andrei Popescu inv. gr. I, directorul școlii primare din Zegaia, fost subrevizor școlar. La ora 10<sup>1/2</sup> a venit la ședința cercului și Revizorul școlar al județului d. Sava Bărbătescu.

În ședința intimă, d-l Popescu Meriș, învățător literat, a făcut o lecție practică de educație fizică la clasa I, un joc și cânt și apoi a expus liber și foarte documentat și într'o formă f. plăcută principiile educației fizice și metodica predării ei în școala primară. Au mai conferențiat d-nii Ungureanu Șimian și Pănescu Erghevița, despre „*Individualizarea învățământului în școala primară*” și „*Educația națională*”.

Masa s'a luat în comun de către toți învățătorii, fiind pregătită de învățătoarele locale: d-na Pănescu și d-na Popescu-Meriș. La masă, învățătorii au făcut o vie manifestație de simpatie d-lor: Sava Bărbătescu revizorul școlar, Andrei Popescu președintele cercului și Gh. Topală directorul școlii, pentru munca și trecutul lor în viața școlii mehedințene.

După masă, s'a ținut ședința publică, ce s'a desfășurat cu un minunat program de recitări, coruri pe 2—3 voci, foarte reușite, piese de teatru, jocuri naționale, etc. Un învățător a vorbit despre *Podoabele satului*.

S'au distins prin munca lor în pregătirea acestei serbări învățătorii Gh. Topală, Pănescu și Popescu-Meriș.

Președintele Andrei Popescu s'a distins prin tactul cu care conduce activitatea acestui cerc și prin dragostea cu care îmbrățișează pe toți membri, făcându-i prin aceasta să-și facă datoria cu prisostință.

Un membru al cercului

În ziua de Duminică 26 Mai a. c. și-a ținut ședințele la școala Valea Ursului, Cercul Cultural Târna. Au asistat aproape toți învățătorii. La ora 8 jum. dim., cei prezenți au luat parte la serviciul religios în bisericuța satului, oficiat de preotul paroh Pompiliu Popescu.

La ora 10 a început ședința intimă. D-l Vasile Grossu inv. gr. I la școala Fântâna Domnească a tratat subiectul „*Educația morală în școala primară*”. Timp de 45 minute, într'o formă documentată și limpede, a întreprins atențiunea colegilor.

În ședința publică, la care au luat parte sătenii din Valea Ursului, au conferențiat preotul învățător N. Mănescu-Manu și d. Cercel Târna, dând sfaturi practice sătenilor referitoare la îndatoririle ce au către școală, biserică și patrie.

Elevii școlii primare sub conducerea d-nei învățătoare Demetrană Cercel au cântat cântece alese, au recitat poezii și dialoguri foarte mult aplaudate de săteni.

A luat parte la ședințe și d-l revizor școlar Sava Bărbătescu care a laudat pe învățători pentru munca ce desfășoară și pe micuții elevi pentru silința la învățătură. A făgăduit sătenilor că va interveni către Prefectură să ajute comitetul școlar să termine frumosul local de școală.

M. U.

La 26 Mai curent a avut loc, în comuna Bistrița-Mehedinți, o frumoasă manifestație culturală prilejuită de Căminul cultural „*Floarea Bistriței*”, al cărui conducător efectiv este Preotul G. Dumitrescu, care-i și învățător în acea comună.

Domnul Inspector Lascarov-Moldovanu, dela Fundațiile Regale, a cinstit cu prezența d-sale programul ce s'a desfășurat de către Căminul „*Floarea Bistriței*”.

De dimineață s'a oficiat sfânta Liturghie dela biserică din sat; evanghelia duminicală a fost explicată de către d-l Lascarov Moldovanu, printr'o frumoasă și înălțătoare predică. Serviciul liturgic a fost oficiat de preoții din satele vecine, ajutați de Protoereul *Petre Cernăianu*, care de asemeni a ținut o frumoasă predică.

După terminarea serviciului religios, s'au făcut vizite în sat, pela mai multe gospodării, la morile aflate pe Bistrița și la o fabrică de găitane ce există aci, precum și la tipografia din Bistrița.

După masă s'a dat o frumoasă serbare școlară, al cărei program a fost pregătit de către elevii și învățătorii școalelor Bistrița, Erghevița și Valea Hoțului. S'au recitat poezii și dialoguri, s'au executat mai multe cântece patriotice și populare și s'au jucat admirabil mai multe jocuri naționale. După terminarea programului, a vorbit sătenilor d-l Lascarov Moldovanu, care într'o înălțătoare cuvântare le-a trezit în minte *toată vrednicia românească, frumusețea și bogăția țării românești, amintindu-le că pentru tot cu ce ne-a înzestrat Dumnezeu pe noi Români, ni se cere cumințenie, pe care n'o putem câștiga decât de la cel mai mare prieten al omului: „Cartea”*.

A mai cuvântat și Pr. Dumitrescu, care a arătat rostul venirii d-lui Lascarov Moldovanu, de a premia din partea Fundațiilor Regale pe cei mai buni gospodari și iubitori de lumină din Bistrița.

Afară de sătenii din Bistrița au luat parte la serbare și mulți săteni din comunele vecine, împreună cu peste 20 învățători, învățătoare și preoți.

După serbare, a avut loc o consfătuire intimă între d-l Lascarov Moldovanu și toți învățătorii și preoții veniți la Bistrița; d-l Lascarov Moldovanu a arătat printr'o înflăcărată cuvântare, meritul cel mare pe care-l au luminătorii satelor, în activitatea depusă de ei pentru culturalizarea maselor. I-a răspuns subrevizorul școlar N. I. Popescu-Samarinești și Părintele Pr. P. Cernăianu.

Venind aci și un număr de peste 100 tineri premilitari, sub conducerea d-lui învățător și locotenent în rezervă Ion Mănescu, dela Ghelmeșioaia, d-l Lascarov Moldovanu a stat și cu ei de vorbă, îndemnându-i să vie regulat la ședințele de pregătire premilitară, unde se pregătesc sufletele și se oțelesc brațele pentru apărarea scumpei noastre țări.

N. P.

\*\*

În ziua de 26 Mai a ținut ședințele sale și *Cercul Cultural din T.-Severin*, la școala nr. 2 băești, sub președenția d-lui Ion Zaharescu inv. licențiat.

În ședința intimă s'a discutat metoda lucrului manual cu demonstrațiuni practice la cl. I.

S'a mai discutat și *importanța intuiției în învățământ*. S'a remarcat și de data aceasta tactul deosebit cu care președintele cercului a condus desbaterile.

Ședința publică s'a ținut între orele 4—6 p. m.

Elevii școlii sub conducerea d-lui Ion St. Păunescu directorul școlii au desfășurat un frumos și bogat program cultural artistic. Au asistat un numeros public din circumscripția acestei școli.

E.

\*\*

Tot în ziua de 26 Mai și-a ținut ședințele lunare și *Cercul Văile*. În ședința intimă s'a tratat *metodica desenului în școala primară* de d. inv. S. Căruntu dela Mătăsari.

La ședința publică au asistat sătenii și sătenele în număr mare. Au vorbit d-nii Ignat Dăescu-Brădet, despre *creșterea copiilor* și Gr. Cioabă despre *neecesitatea consultării unui medic*. S'a desfășurat de d-l învățător Loinescu un ales program de producțiuni școlare.

V.



Urmarea la circulara No. 4354/935 a Revizoratului școlar Mehedinți.

### Tablou

cuprinzând centrele de examinare din jud. Mehedinți pe anul 1935.

1. La Centrul de examinare Schela-Cladovei, iau parte școlile: Gura-Văii, Verciorova, Adakaleh, Schela-Cladovei, Bresnița de Ocol, Magheru, Jidoștița, Șușița, președinte N. Popescu, data examinării la 18 Iunie.
2. La Centrul de examinare Ploștina iau parte școlile: Ploștina, Roșița, Lupoia, Leurda, Horăști, Băzăvani, Miculești, Runcurelu, Valea-Mănăstirii, Președinte M. Ciortan, data examinării la 18 Iunie.
3. La Centrul de examinare Corcova iau parte școlile: Corcova, Ercea, Cordun, Gârbovățu de jos, Jirovu, Măru Roșu, Cernaia, Vlădășești, Președinte I. G. Blaja, data examinării la 18 Iunie.
4. La Centrul de examinare Samarinești iau parte școlile: Samarinești, Țirioiu, Cârciu, Văgiulești, Ungureni, Președinte M. Ciortan, data examinării la 19 Iunie.
5. La Centrul de examinare Miluta iau parte școlile: Menții din dos, Covrigi, Hobița, Menții din față, Valea Rea. Președinte H. Puiu, data examinării la 19 Iunie.
6. La Centrul de examinare Corlățel iau parte școlile: Corlățel, Valea-Anilor, Recea, Olteanca Padina-Mare, Padina-Mică, Iablașița. Președinte T. Ciobanu, data examinării la 19 Iunie.
7. La Centrul de examinare Bălăcița iau parte școlile: Bălăcița, Dobra, Gvardenița, Cleanov, Scorila, Slașoma, Slașoma Biban, Prisăceaua. Președinte N. Fortună data examinării la 18 Iunie.
8. La Centrul de examinare Bistrița iau parte școlile: V. Hoțului, Isv.-Aneștilor, Petrișu, Gârnița, Cârjei, Ghelmeșoiaia, și Gutu Președinte N. Popescu, data examinării la 17 Iunie.
9. La Centrul de examinare Arvătești iau parte școlile: Manu, Cacoți, Fânt. D-scă, Mijarca, Igiroasa, Arvătești, Isvoră, Drăgotești. Președinte V. Grosu, data examinării la 18 Iunie.
10. La Centrul de examinare Broșteni iau parte școlile: Broșteni Florești, Copăcioasa, Meriș, Imoasa, Bârzescu, Lupșa de sus, Lupșa de jos, Boca. Președinte M. Ciortan, data examinării la 20 Iunie.
11. La Centrul de examinare Broscari iau parte școlile: Broscari, Fântânile-Negre, Rogova, Poroina-Mare, Fântâna-Mare, Poroinița. Președinte I. Olteanu, data examinării la 18 Iunie.
12. La Centrul de examinare Cujmir iau parte școlile: Cujmirul, Cujmirul-Mic, Gemeni, Dârvari, Obârșia de Câmp, Izimșea, Salcia, Aurora, Vânători, Roșiori. Președinte T. Ciobanu, data examinării la 18 Iunie.
13. La Centrul de examinare Perii iau parte școlile: Negrești, Husnicioara, Marman, Bădițești, Peri, Ciolani, Prunișor, Celnata, Priboești. Președinte Andrei Popescu, data examinării la 18 Iunie.
14. La Centrul de examinare Gogoși iau parte școlile: Gogoși, Jiana Mare, Jiana Veche, Balta Verde, Ostrovu Mare. Președinte Petre Popescu, data examinării la 22 Iunie.
15. La Centrul de examinare Vânu-Mare iau parte școlile: Vânu-Mare, Orevița, Orevița-Mică, Traian, Bucura, Hoțărani, Vânu-leț. Președinte T. Ciobanu, data examinării la 21 Iunie.
16. La Centrul de examinare Pătulele No. 2, iau parte școlile: Pătulele No. 1, Pătulele No. 2, Elisabeta, Viașu, Dănceu, Cioroboreni, Flămânda. Președinte N. Alexandrescu, data examinării la 18 Iunie.
17. La Centrul de examinare Devesel iau parte școlile: Devesel, Batoși-Tismana, Ostrovu-Corbului, Securicea, Scăpău, Chilia, Bistreț. Președinte D. Gogoșanu, data examinării la 21 Iunie.
18. La Centrul de examinare Crivina iau parte școlile: Burila Mare, Burila-Mică, Crivina, Isvorul-Frumos, Țigănaș, Mileni, Chilia. Președinte D. Gogoșeanu, data examinării la 22 Iunie.
19. La Centrul de examinare Gârla-Mare iau parte școlile: Gruia Isovoarele, Pristol, Gârla-Mare, Vrata, Cozia. Președinte I. Presură, data examinării la 18 Iunie.
20. La Centrul de examinare Vlădaia iau parte școlile: Drincea, Opreșor No. 1 și No. 2, Cearângul, Vlădaia, Almăjelu, Branștea, Pungina, Șircovița Goanța, Președinte T. Ciobanu, data examinării la 20 Iunie.
21. La Centrul de examinare Rocșoreni iau parte școlile: Rocșoreni, Plopi, Colareț, Adunații Teiului, Tâmba, Băcleș, Valea Ursului, Varodia, Bălțații din Mijloc, Stignița. Președinte I. Stoichișescu data examinării la 18 Iunie.
22. La Centrul de examinare Butoești iau parte școlile: Stăncești, Grozești, Cârteni, Șușița, Gura-Motru, Arginești, Bârlogeni, Jugastru, Butoești, Pluta, Socolești, Stângăceaua. Președinte N. Pagubă, data examinării la 20 Iunie.
23. La Centrul de examinare Deleni iau parte școlile: Țânțaru, Buicești, Coșovățu-Motru, Coșovățu-Dumbrava, Deleni. Președinte V. Preforian, data examinării la 18 Iunie.
24. La Centrul de examinare Bresnița-Motru iau parte școlile: Bălțanele, Greci, Sălătrucu, Bresnița-Motru, Pârlita, Higiu. Președinte I. Mihul, data examinării la 18 Iunie.
25. La Centrul de examinare Bârboiu iau parte școlile: Busu, Corzu, Grecești, Bârboiu, Secu, Gropane, Smadovița, Smadovițoara, Țiuleni. Președinte I. Pleșea, data examinării la 18 Iunie.
26. La Centrul de examinare Bălțați iau parte școlile: Piria, Bălțații de jos, Ursoaia, Giura, Bălțații de sus, Albulești, Valea-Marcului. Președinte V. Ochea data examinării la 18 Iunie.
27. La Centrul de examinare Cojmănești iau parte școlile: Slivilești, Sura, Strâmpu, Cojmănești, Tehomir, Mățăsari, Corobăi, Drăgotești. Președinte M. Ciortan, data examinării la 21 Iunie.
28. La Centrul de examinare Cremenea de jos iau parte școlile: Cernaia, Vlădășești. Voloiac, Valea-Bună, Lacu, Ruptura, Cremenea, Cremenea din față, Cremenea de sus, Degerași, Lumnic. Președinte N. Pagubă, data examinării la 22 Iunie.
29. La Centrul de examinare Severinești iau parte școlile: Govoarva, Căzănești, Valea-Rea, Roșia, Gârbovățu de sus, Suharu, Severinești. Președinte D. Crăniceanu, data examinării la 18 Iunie.
30. La Centrul de examinare Ilovăț iau parte școlile: Cocorova, Ciovărnășani, Șişești de jos, Șişești de sus, Noaptea, Ilovăț, Borchănești, Racova, Dălbocița. Președinte Ion Blaja, data examinării la 21 Iunie.
31. La Centrul de examinare Ohaba iau parte școlile: Ohaba, Capu Dealului, Vidimirești, Zegujani, Stroești, Steic, Iupca, Șovarna de sus, Șovarna de jos, Rudina, Bala de sus, Bala de jos. Președinte M. Ciortan, data examinării la 22 Iunie.
32. La Centrul de examinare Glogova iau parte școlile: Cămușești, Glogova, Clesnești, Jormănești, Comănești, Crainici, Brătivoești, Președinte Sabin Popescu, data examinării la 18 Iunie.
33. La Centrul de examinare Padeș iau parte școlile: Cloșani, Motru-Sec, Negoești, Padeș-Văeni. Padeș. Președinte G. Dobrescu, data examinării la 18 Iunie.
34. La Centrul de examinare Isv. Bârzii, iau parte școlile: Malovăț, Puținei, Isv. Bârzii, Valea-Boerească, Colibaș, Lazu, Balotești, Schit, Pârlage, Halânga, Schinteești. Președinte I. Baloescu, data examinării la 18 Iunie.
35. La Centrul de examinare Baia de Aramă iau parte școlile: Baia de Aramă, Ponoare, Bărăiac, Proitești, Gărdăneasa, Brânzeni, Pestița, Mărășești, Orzești, Titirlești, Șipot, Gherghești. Președinte Gh. Peraanu, data examinării la 18 Iunie.
36. La Centrul de examinare Grăgănești iau parte școlile: Crăgănești, Bobaița, Băsești, Budănești, Linia, Călinești, Bălvănești. Președinte Ion G. Popescu, data examinării la 18 Iunie.
37. La Centrul de examinare Balta iau parte școlile: Cireșu, Godeanu, Marga, Gornenji, Costești, Sfodea, Balta, Dâlma, Bahna, Podeni, Șiroca, Runcșor, Prejna, Cerna-Vârf. Președinte P. Vuescu, data examinării la 19 Iunie.
38. La Centrul de examinare Seliște iau parte școlile: Isverna, Nadanova, Gornovița, Seliște, Turtaba, Drăghești. Președinte G. Beniog, data examinării la 19 Iunie.
39. La Centrul de examinare Șimian iau parte școlile: Cernești, Dudaș, Dedovița, Erghevița, Oprănești, Valea-Copcii, Șimian, Hinova. Președinte G. Topală, data examinării la 18 Iunie.
40. La Centrul de examinare T.-Severin No. 2 B. iau parte școlile No. 3 de fete și No. 2 de băieți. Președinte I. Păunescu, data examinării la 18 Iunie.
41. La Centrul de examinare Strehăia iau parte școlile: oraș și suburbane. Președinte N. Pagubă, data examinării la 18 Iunie.

In ziua fixată pentru examinare se vor prezenta la comunele de centru, toți d-nii directori de școli cu registrele spre a fi vizate.

Revizor Școlar, Sava Bărbătescu.

Președinții centrelor vor trimite Revizoratului neîntârziat procesul-verbal de mersul lucrărilor scrise și orale; câte un catalog de fiecare școală cu rezultatul examenului; câte una din cele mai bune lucrări scrise din aritmetică și Limba românească de fiecare centru; foaie statistică de fine de an și recensământul foaia rezumativă dela fiecare școală.

Revizoratul Școlar Mehedinți  
No. 4630—1935 Mai 31

### Comunicat.

In statele de plata salariilor învățătorilor mehedințeni pe luna Aprilie, întocmite de d-l N. Diaconescu, și pe Mai, întocmite de subsemnatul, sunt trecute o serie de rețineri pentru pedepse date de Ministerul Instrucțiunii în urma diferitelor propuneri făcute de organele de control dela Aprilie 1934 și până în prezent.

Aceste rețineri sunt în urma ordinelor date Revizoratului de către d-nii inspectorii generali Petre R. Petrescu și Mihai Ghiață, în urma reclamațiilor făcute de d-nul Aurel Saidac fost inspector școlar.

Nici una din aceste pedepse nu sunt propuse Ministerului de subsemnatul.

Revizor școlar,  
Sava Bărbătescu

Copie după ordinul Onor Minister al Instrucțiunii București cu nr. 96850 | 935.

Revizoratul Școlar Mehedinți  
Nr. 4606 | 935

Avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul, prin decizia nr. 96850 | 935, repartizează personalul de control și administrație al jud. Mehedinți, care va funcționa după cum urmează:

1. D-l Nicolae Popescu Samarinești, inv. gr. I din T.-Severin, ca subrevizor școlar la cancelaria revizoratului școlar și controlul în plasa Ocolul, plătit cu salariul de șef de cancelarie prevăzut în buget.

2. D-l Mihail Ciortan, inv. gr. I com. Roșița, ca subrevizor școlar de control.

3. D-l Tudor Ciobanu, inv. gr. I com. Aurora, ca subrevizor școlar de control.

4. D-l Nicolae Pagubă, inv. gr. I com. Strehăia, ca subrevizor școlar de control, toți trei cu salariul dela catedră, suplinitorii fiind plătiți de Prefectura jud. Mehedinți.

5. D-l Sava Bărbătescu, ca revizor școlar cu administrația, cu drept de anchetă și control.

6. D-l Victor Vâlceanu, inv. gr. I com. Drăgotești, ca inspector școlar primar, cu suplinitor plătit de Prefectura jud. Meh.

7. D-l I. G. Nicolaescu Mățău, ca inspector general școlar.

D-l Aurel Saidac, se recheamă la catedră, suprimându-i-se postul de inspector școlar al județului Mehedinți.

Comunicați celor în drept.

Director, (ss) Stratilescu

Șeful Serv., Atanasescu

Prezenta copie este conform cu originalul.

Revizor Școlar,  
Sava Bărbătescu

Secretar, Gh. Pârșan



